
 
Jarní výlov 

Dne 19. 3. 2022 v ranních hodinách se uskutečnil první výlov vodní nádrže 
v Doubí. Výlov jsme plánovali již od loňského roku, kdy se voda v nádrži začala 
kalit a nebyla úplně komfortní pro rekreační účely. Na základě konzultací 
s pracovníky Odboru životního prostředí v Rosicích a s profesionálními rybníkáři 
jsme se rozhodli pro výlov rybníku, který měl přinést jak inventuru stavu ryb 
v nádrži pro následné vodní hospodářství, tak umožnění stavební úpravy 
stavidla.  
Díky dobrým vztahům s naším lesníkem, panem Horkým, jsme získali kontakt na 
profesionální rybáře z Náměště nad Oslavou, kteří byli ochotni výlov zdarma 
provést. S ohledem na časové důvody a též dostatečný přítok bylo rozhodnuto 
o přesunutí akce na brzké jarní měsíce.  
Vodní nádrž jsme začali vypouštět již v sobotu 12. 3., a to postupným 
rozřezáváním stavidla motorovou pilou. V sobotu ráno pak již profesionálové 
společně s našimi místními rybáři a dalšími dobrovolníky z řad občanů nejdříve 
zcela vypustili vodní nádrž na cca 1 metr hloubky, aby mohli zahájit výlov sítěmi. 
Místní vysbírávali raky a škeble do nádrží. Profesionálové pak přemístili všechny 
ryby do připravených kádí, kde je postupně zvážili, spočítali a posoudili jejich 
zdravotní a početní stav vhodný pro zachování udržitelné rovnováhy potřebné 
pro rekreační a rybníkářský účel nádrže. 
Celkem se vylovilo 134 ks kaprů o celkové váze 200 kg (průměrná váha 1,5 kg), 
19 kusů amurů o celkové váze 70 kg (průměr 3,6 kg) a 50 kusů línů o celkové 
váze 16 kg (průměr 0,35 kg). Bylo zjištěno, že zcela chybí mladé kusy ryb, a to 
z důvodu poměrně hluboké a chladné nádrže, která brání vytírání ryb. 
Plevelných ryb příliš mnoho ve vodě nebylo.  
Zatímco profesionálové pečovali o ryby, místní se věnovali úpravě stavidla, které 
opatřili třetí stěnou s roštem ve spodní části. Toto řešení má zajistit odtok 
spodní vody a společně s ní spodních plynů, které se ve vodní hlubině vytváří a 
mohou způsobit udušení ryb.   
Díky nečekaně silnému přítoku vrátili rybáři ryby obratem zpět do nádrže a 
nádrž se okamžitě začala napouštět. 
Děkujeme všem, kteří se zúčastnili a pomohli ke zdárnému úspěchu akce! 
 
Pro úplnost uvádíme základní informace Rybářského spolku za rok 2021 
V roce 2021 bylo vydáno 23 povolenek. Vyloveno bylo 93 kg ryb, z toho: 

* 1 štika         *   2 candáti 
* 7 línů  * 28 kaprů 

 

Barevné Velikonoce 
Konečně je tu opět jaro a jak pan ministr slíbil, čekají letos po dlouhých třech letech 

opět „normální Velikonoce“ s koledou a pomlázkou. Konečně se ulice opět zaplní 
koledníky s pomlázkami plnými barevných stužek a košíky plnými barevných vajíček.  

Ačkoli jsou Velikonoce ryze křesťanským svátek, historie barvení vajíček začíná 
dávno před vznikem křesťanství už ve starověkém Egyptě a Persii, kde se na svátky jara 
vejce barvila načerveno. Červené vejce je tak patrně prvním z typu kraslic. Také u 
Slovanů byla tato barva nejoblíbenější, měli pro ni výraz „krasnaja“, odkud zřejmě mohl 
vzniknout dnešní název kraslice. Vejci se již v dávných dobách přisuzovaly magické 
vlastnosti a barva vajec proto měla a dodnes má svoji symboliku – červená je barvou 
životodárné krve a také lásky, žlutá je barva slunce, ale i odmítnutí, zelená je barvou 
sympatie, hnědá a černá představuje úrodnou zem a fialová značí křesťanské pokání a 
kajícnost, ale je také barvou naděje. 

Křesťanské velikonoční tradice se v našich končinách nakonec s těmi pohanskými 
krásně provázaly a na našem území vznikla na toto téma dokonce legenda, která tradici 
velikonočních kraslic vysvětluje. Ježíš se sv. Petrem prý chodili po světě, až doputovali 
do jednoho statku, kde vyhládlí po cestě poprosili hospodyni o kousek chleba. V celém 
domě však nebyl ani krajíček, vtom však zakdákala slepice a snesla vajíčko, které 
hospodyně v horkém popelu rychle upekla a nasytila s ním oba pocestné. Po jejich 
odchodu chtěla smést koštětem zbylé skořápky, ty se však náhle před jejíma očima 
proměnily ve zlato. Na památku tohoto dne se pak po kraji začala pocestným rozdávat 
vařená vejce, žádná ze skořápek už se však ve zlato neproměnila.    

Jiné křesťanské odůvodnění tohoto zvyku je sice méně poetické, ale zato praktické. 
V průběhu čtyřicetidenního postního období, které končí Bílou sobotou, se nesmělo jíst 
maso, mléčné produkty a ani vejce. V tomto ročním období ale slepice po zimě opět 
plně snáší, a tak lidé řešili problém, co s nabytým množství vajec. Možností bylo vejce 
uvařit, neboť vařené vejce má delší trvanlivost. Bylo ovšem nutné rozlišit jej od 
čerstvého, a tak se vařená vajíčka barvila načerveno. Postupem času se začaly používat 
také další přírodní barvy a vajíčka se po večerech za použití vosku, slámy, vyškrabávání 
nebo drátkování různě zdobila. 

Dnes existuje nespočet možností, jak vajíčko za pomoci umělých potravinářských 
barviv nebo obrázkových samolepek krásně a jednoduše ozdobit. Dříve lidé podobné 
možnosti neměli a museli si proto vystačit s přírodními barvivy rostlinného původu, ke 
kterým se dnes řada lidí opět s oblibou vrací. Červenou barvu dříve získávali přidáním 
octa do slupek z červené cibule, žlutou dodával vajíčkům šafrán, zelenou jarní osení, 
jetelina, petržel či mladá kopřiva, hnědou barvu zajistil odvar z kůry stromů nebo 
ořechů, černou potom dokonce roztok sazí s rezavými hřebíky. 

Věřím, že si po dlouhé době tradiční Velikonoční pondělí opravdu užijete, děvčata 
poctivě obarví vajíčka všemi jmenovanými tradičními barvami, chlapci dívky svědomitě 
vymrskají, aby byly celý rok zdravé, veselé a pilné, nezapomenou při tom správně 
odříkat celou koledu a při výběru zasloužené kraslice si vezmou k srdci barevnou 
symboliku a budou podle ní s rozvahou vybírat. A nakonec si nezapomenou říct i o 
barevnou pentli na pomlázku, která jednoduše symbolizuje, kolik stavení koledník 
během dne navštívil.  

Užijte si krásné Velikonoce a mějte bohatou a barevnou pomlázku! 
Alena Blatanová 
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 Poradci Bílého kruhu bezpečí mohou nyní přijet až za vámi 

Již 25 let pomáhá brněnská pobočka Bílého kruhu bezpečí obětem trestných činů, 
pozůstalým i svědkům trestných činů. A od loňského roku dokonce není vázaná na 
prostory brněnské poradny. Díky tomu, že pro svou činnosti získala vozidlo, mohou 
poradci z Brna vyjet za klienty i mimo své domovské město. 

Drtivá většina obětí kriminality, která se obrací pro pomoc na brněnskou poradnu 
Bílého kruhu bezpečí, žije v Brně či okolí. Je však samozřejmé, že oběťmi se stávají i 
lidé mimo tuto oblast. A pokud nebydlí v dojezdové vzdálenosti od Brna nebo je pro 
ně zkrátka nemožné na pobočku přijít, zůstávali až do nynějška odkázáni pouze na naši 
bezplatnou non-stop linku pro oběti na čísle 116 006. Změnu v této situaci přináší 
právě mobilní poradna. Díky ní se nyní právní a psychologická pomoc může dostat do 

kteréhokoli kouta 
Jihomoravského kraje. 

Obrátit se na Bílý kruh 
bezpečí mohou 
například oběti ublížení 
na zdraví, týrání, 
vydírání, znásilnění, 
porušování domovní 
svobody, loupeže, 
podvodu, krádeže a 
mnohých dalších 
trestných činů. Poradci 
jim nabídnou především 

konzultaci, při které 
vyslechnou konkrétní příběh a poskytnou právní informace a psychickou podporu. 
Poradci pracují bezplatně a konzultace jsou diskrétní. Setkat se s právníkem a 
psychologem může klient prakticky na jakémkoli místě, a to i v mobilní poradně 
samotné. Je vybavena tak, aby konzultaci bylo možné vést přímo uvnitř. Klient tedy 
nemusí uvádět svou adresu pro to, aby si poradce k sobě zavolal. 

Přístup ke službám Bílého kruhu bezpečí je velice jednoduchý. Stačí jedno zavolání na 
kontaktní telefonní číslo 732 842 664. Pracovnice bílého kruhu pak s volajícím domluví 
vše potřebné a dohodne konkrétní podobu a možnosti konzultace. Díky mobilní 
poradně již není domluva vázaná pouze na konzultační hodiny brněnské pobočky, tzn. 
čas konzultace je domluven dle možností klienta. Přijít však stále může klient i osobně, 
a to každé úterý či čtvrtek. I v takovém případě je však lepší se objednat na uvedeném 
mobilním telefonním čísle. 

V případě potřeby pomoci neváhejte Bílý kruh bezpečí kontaktovat. 

www.bkb.cz 
e-mail: bkb.brno@bkb.cz  
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